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Старшеклассники Владимирской области
будут снимать кино!


Для талантливых и одарённых учеников средних и старших классов образовательных организаций, расположенных на территории Владимирской области, имеющих желание и способности к обретению кинопрофессий, открыта регистрация на участие в программе «Путёвка в жизнь».  


Программа «Путёвка в жизнь» проводится в рамках Санкт-Петербургского международного кинофестиваля «Мировой» и поможет талантливым детям-подросткам 14-18 лет из всех регионов РФ определиться в вопросе выбора профессии и реализации себя в сфере киноискусства. Первый этап программы «Путёвка в жизнь» стал победителем конкурса Фонда президентских грантов и проводится во Владимирской области до 31.03.2019. Участие в программе бесплатное.


 Подобно одноимённому фильму Николая Экка, «Путевка в жизнь» даст возможность талантливым подросткам найти своё место в жизни и откроет им путь в большой кинематограф. 

Подростки узнают больше о кинопрофессиях, пройдут тестирование на склонность к той или иной киноспециальности, попробуют себя в роли участников съемочной группы, реализуют свой творческий потенциал. Ребята убедятся, что получение специальности в сфере кино для них доступно и не является преимуществом избранных. 


В сопровождении профессионалов участники программы создадут короткометражный фильм о Владимирской области, который войдет в Российский государственный архив кинофотодокументов и кинофонд Владимирской области. Материалы короткометражного фильма войдут в полнометражный документальный фильм о России, премьера которого состоится на Санкт-Петербургском международном кинофестивале «Мировой» в июле 2020 года.

На заключительном этапе программы самые талантливые ребята со всей страны пройдут образовательный курс и мастер-классы с именитыми специалистами в области кино и телевидения в рамках международного кинофестиваля «Мировой». Главным подарком для финалистов станет получение гранта на обучение в одном из лучших киновузов России. 


Благодаря программе «Путевка в жизнь» в нашей стране в будущем появятся кинематографисты, которые смогут поднять отечественное киноискусство на новый уровень.


Регистрация на участие в программе осуществляется на сайте программы www.iffw.ru.

Подробнее об условиях участия в программе и ее этапах – там же, на сайте программы www.iffw.ru.
Организатор и инициатор программы «Путевка в жизнь» 

Автономная некоммерческая организация «Агентство по международным проектам в области культуры, образования и спорта» (IPCES PRODUCTION). Реализует проекты на территории РФ и за рубежом с 2008 года. 
При финансовой поддержке: Фонд президентских грантов

При поддержке: администрация Владимирской области, «Мосфильм», «Ленфильм», «Невафильм», Министерство культуры РФ, Департамент культуры Москвы, департамент культуры администрации Владимирской области, департамент образования администрации Владимирской области, Русское географическое общество, Госкорпорация РОСТЕХ, Ассоциация владельцев кинотеатров России, Л.К. Шойгу.
По вопросам участников программы:

Ирина Юрьевна Нурматова, административный директор программы «Путевка в жизнь».

+7 929 670-85-89; nurmatova@ipces.ru
Уважаемые журналисты! Просим в обязательном порядке размещать вместе с публикацией логотип Фонда президентских грантов.
Логотип и руководство по использованию логотипа Фонда по ссылке:

https://yadi.sk/d/hXbyUXyWMXJ9cw
Благодарим за понимание!
Подробнее об этапах программы и персоналиях – в Приложениях 1, 2 ниже.

Комментарии для прессы:

Ирина Александровна Гурницкая, руководитель программы «Путевка в жизнь»

+7 903 210-25-55; gendirector@ipces.ru
Приложение № 3
Жюри, преподаватели и руководство программы «Путевка в жизнь»:
Куратор специальности «ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРОДЮСЕР» -Васильченко Виталий Николаевич, профессор, руководитель мастерской «Исполнительный продюсер» на Высших курсах кино и телевидения Всероссийского государственного института кинематографии имени С. А. Герасимова (ВК КиТ ВГИК). Почетный кинематографист России. Член Правления Союза кинематографистов России. Член Правления Гильдии организаторов производства и прокатов фильмов.

Куратор специальности «КИНОДРАМАТУРГ (СЦЕНАРИСТ)»- Мариевская Наталья Евгеньевна, профессор, доктор искусствоведения, доцент, зам. заведующего кафедрой драматургии кино Всероссийского государственного института кинематографии имени С. А. Герасимова (ВГИК), обладатель специальных призов российских и международных кинофестивалей.

Куратор специальности «РЕЖИССЁР-ПОСТАНОВЩИК» - Скуйбин Николай Владимирович, профессор, декан режиссёрского факультета Всероссийского государственного института кинематографии имени С. А. Герасимова (ВГИК), руководитель мастерской на режиссёрском факультете ВГИК.

Куратор специальности «ОПЕРАТОР-ПОСТАНОВЩИК» - Агранович Михаил Леонидович, профессор, заслуженный деятель искусств РСФСР, заведующий кафедрой кинооператорского мастерства Всероссийского государственного института кинематографии имени С. А. Герасимова (ВГИК), руководитель мастерской на кинооператорском факультете ВГИК.

Куратор специальности «ХУДОЖНИК-ПОСТАНОВЩИК» - Архипов Валерий Валентинович, профессор, заслуженный художник России, декан художественного факультета Всероссийского государственного института кинематографии имени С. А. Герасимова (ВГИК), член Московского Союза художников, художник-постановщик киностудии «Мосфильм».

Психолог -  Калина Светлана Андреевна, клинический психолог, системный семейный консультант, действительный член профессиональной Психотерапевтической Лиги, ассистент кафедры психотерапии РНИМУ им. Н.И. Пирогова.
Руководитель программы «Путевка в жизнь» - Гурницкая Ирина Александровна, Генеральный директор АНО «Агентство по международным проектам в области культуры, образования и спорта».
Административный директор программы «Путевка в жизнь» - Нурматова Ирина Юрьевна, исполнительный директор АНО «Агентство по международным проектам в области культуры, образования и спорта».
Технический директор программы «Путевка в жизнь - Сидлер Мария Ильинична, ведущий менеджер по работе с партнерами АНО «Агентство по международным проектам в области культуры, образования и спорта».
